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VERBALE N. 05 del 04/03/2024 

L'anno duemilaventiquattro, il giorno quattro del mese di Marzo, si è riunita presso gli Uffici della 

Presidenza del Consiglio Comunale, la VA Commissione Consiliare Permanente, giusta convocazione 

del Presidente, ai sensi dell' art. IO comma 8 del Regolamento per il Funzionamento del Consiglio 

Comunale, per la trattazione del seguente Ordine del Giorno: 

l) Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 

2) Mandorlo in Fiore; 

3) Audizione Assessore Carmelo Cantone su "Mandorlo in Fiore"; 

All' appello delle 15.45 sono presenti il presidente Fontana, il consigliere Gramaglia che sostituisce 

il consigliere Piparo e il consigliere Alfano in sostituzione del consigliere Sollano. 

E' presente l'assessore Cantone, invitato dalla V Commissione. 

Il presidente Fontana a nome di tutta la Commissione dà il benvenuto all' assessore Cantone, al quale 

subito cede la parola. L'assessore Cantone inizia dicendo che la "macchina" è partita da più di quattro 

mesi, e si sta affrondando il tutto senza copertura finanziaria. Continua l'assessore Cantone dicendo 

che quest'anno il Comune di Agrigento per la prima volta si è dovuto occupare della biglietteria, di 

conseguenza si sono dovuti affrontare diversi pro blemi. La difficoltà è stata quella che per incassare 

die soldi non c'era un capitolo adatto; si sono fatte ore ed ore di riunione con l'avvocato Insalaco, la 

Segretaria Generale e il dottor Mantione. Si è risolto il discorso "capitolo" nel mentre, qualcuno che 

si sentiva titolare della vendita dei biglietti, stava iniziando la vendita, prendendo le prenotazioni, 

mentre l'Amministrazione sceglie motivatamente un altro fruitore, un'agenzia di Aragona. Continua 

l'assessore Cantone che non si sono regalati biglietti, gli unici posti riservati sono stati quelli per le 

autorità. 

L'assessore continua dicendo che con i primi settantamila euro che sono arrivati dall' assessorato al 

turismo, il comitato organizzatore, condividendo tutto con l'Amministrazione comunale, ha pagato 

tutto ciò che riguarda la festa del Mandorlo in Fiore, compresi i media. Per quanto riguarda la 



fiaccolata, continua l'assessore, spostata dal tradizionale mercoledì al venerdì si è dovuto fare per 

favorire le vendite dei pacchetti turistici del fine settimana e tutti i b&b e gli alberghi della città sono 

risultati pieni di prenotazioni. Il consigliere Alfano chiede com'è strutturato il piano della viabilità 

nei giorni critici, e soprattutto per i parcheggi, risponde l'assessore Cantone che oltre ad essere il 

coordinatore del 76° Mandorlo in Fiore, è anche assessore alla Polizia Municipale, compresa la delega 

al traffico, un settore che gli sta particolannente a cuore e che cura già da un anno. Il piano traffico 

che si svolgerà il 17 marzo, dice l'assessore, è come un test per "Agrigento Capitale della Cultura 

2025"; sono state fatte più di sei riunioni dal Prefetto, per discutere questo piano traffico che 

coinvolge tutta la città, tassisti, ditta TUA (che fornirà un servizio navetta gratuito), Polizia 

Municipale, Protezione Civile Comunale, Provinciale e Regionale. 

Grazie all'Assessore Piparo si è riportato alla luce il parcheggio di Cugno Vela, poi viale Sicilia di 

Fontanelle, una parte della via Atenea, e un lato di via Imera sarà libero finchè tUtti i pulman posso 

far scendere i turisti tra la via Imera e piazzale Rosselli, così facendo si renderà al minimo lo 

stazionamento. Le automobili potranno parcheggiare anche all'ERG, presso la strada degli scrittori e 

Piano San Gregorio. I bus navetta saranno gratuiti; continua l'assessore Cantone dicendo che grande 

aiuto ha dato Lillo Morreale della Polizia Stradale, che coordinerà tutto con l'elicottero dall'alto. Ai 

tassisti è stata atta una sorta di convenzione, per 3 euro accompagneranno i turisti, tutta Agrigento è 

tappezzata di QR CODE; zona templi ospiterà n.15 bagni chimici, ed altri ancora distribuiti in città. 

Il presidente Fontana ringrazia l'assessore Cantone, che è stato molto chiaro ed esaustivo, e vista l'ora 

tarda, con i componenti della V CCP, si decide alle 16.55 di chiudere i lavori. 

La Segretaria 

Si;;/;~aia 

Il r ISidente~ella V CCP 

D . .;;:o~t 'tt;;-y:::.. O-=~~ana .. 


